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Lecon 21

Dans cette lecon, nous allons voir :

1. Jels

Cette < est formée en préfixant & a la Jst.e oL

Exemples :

S PYETKY; Je\dS sl S

1l prétend pleurer [Is se sont querellés Il était optimiste  Ila baillé 1] était fainéant
&bl

. . - A o “w., 0%
Comme le verbe est fait de cing lettres, la & )Laddl B35 prend une dd, exemples :

s -

o7 L2 s - s
¢ ’; o -
. o4 L2 «» «»

%% - Aol " N . <1, - ..
Comme dans la Jadd <b, la &yladdl 83> en & devra étre omise a I'écrit. Voici quelques

3\

I

autres exemples extraits du Qur’an :
2 < 2 2 o
[% ‘ * o0 : s - z A & o f a2 &}
49 )\.3.4 Jﬁ\.& g Gard Shlasg
...et Nous avons fait de vous des nations et des tribus, pour que vous vous entreconnaissiez. [49.13]

Ici, V48385 vient pour |¢¥)\ass.



4 Ny 195 5

...et ne vous lancez pas mutuellement des sobriquets (injurieux. [49.11]

Ici, 19535 vient pour 19565,

4 O3 Y1 & 15555 Y5 b

...et ne vous entraidez pas dans le péché et la transgression. [5.2]

Ici, 14335 Y vient pour 15 Y.
)’Ey‘

. - A o~ . . . . .
Il est formé en retirant la isyladdl 235 et la terminaison indiquant le cas grammatical,

exemple :
° _ 2 iy
Jols Jals

Prends /

Pour le verbe _e8U, le | final (écrit (s) est omis, exemple :

prétendre pleurer

el

Le ,das de cette @\ est sous le schéme 6, exemple :
1;,: s o s oo

prise 1l a pris pessimisme 1] était pessimiste

9



Pour le verbe 286, la 433 de la seconde radicale change pour une 8.5, exemple :

J”/\@L;j&w‘p1

IIs sont formés en replagant la & yLadll 23> par un 4. La seconde radicale aura une d53 pour
le Jeldlt o), et une 338 pour le ina.d\ o), exemples :

A

Jiiz Jolm il

ce qui est pris  celui qui prend
oL O )

C’est le méme que le J addl) !, exemple :

R
J Jj\ toh
Lieu pour prendre, obtenir

%3

sl J5iis A3y 335 O oy

Les médicaments ne doivent pas étre laissés a portée des mains des enfants.

Cette <4 exprime entre autres ce qui suit :

P
A. 4:3%‘ (action réciproque)

e 7 Z
b @ - “ £
doU I Jelud JL
Les gens se sont interrogés les uns les autres. Il a questionné

_3-



Sl O3S

Les gens se sont entraidée.

B. g./b\.j\ L;ﬁ &-.;j L BL@.LL ¢simulation)

S 3 3

1l fait I'aveugle. I fait semblant de dormir. 1 fait le malade.

2. &3

. est une sceur de o) et est employé pour exprimer un souhait qui est soit impossible, ou

!

loin d’étre possible, exemples :
8 s <
ey “o 2w /~. o
Les étoiles, ne pourraient-elles étre proche !

7
I ~0
w ~; oo
7 rd hd
= =

Ne pourrais—je étre riche !

. P 3 < ot 50 . & -
Dans le premier exemple, agdl est le & ol €t dy B estson p>.

Voici d’autres exemples :
2 2. 7 a:. /.' 0/
S925 Jad &
Ici, la phrase verbale 345 est le 5.
o z y,‘: - °
. *»
G W (sl I
Comme j aurais aimé que ma mére ne m ait pas mis au monde !
4
3ial s YL J &
-~ L4
Comimne j aimerais avoir beaucoup d argent pour pouvoir donner I'aumone ! *

4 -



Ici, Y est le !, et g estle y&.

* Dans 3458, le @L.a’)a est @ geais A cause du B qui est appelé :\.;MJ\ s, Il vient apres une
négation ou «lb. Nous avons appris dans la lecon 15 que le J.o\, s@ et etg.g.j.ial sont compris
dans le Lib. Un souhait est aussi b, donc si un verbe au @L.a.n est en contact avec un b

par le &, il sera @ gais, exemples :

alzd 158 ST Y

Ne manges pas trop pour ne pas somnoler.

ol s s 13

Yy o .
Comme j aimerais étre riche pour aider les pauvres.

s oS

Je n’ai aucun livre.

Ce ¥ est appelé qm.:?/aié f\;?ﬁ\ ¥ (¥ de la négation de toute I'espéce.

Dans 'exemple ci-haut, le § vient comme négation pour toute chose pouvant étre appelé
un livre.

Ses gl et > devront étre tous deux indéfinis.

Son (..Ll est ‘.s'“ et a une terminaison en-.

Voici d’autres exemples :

Pas besoin d’avoir peur.

o) B85 Y

Pas de contrainte en religion.



4d Sy Y
Pas de doute la-dedans.
\ @ <
M dr y

Aucune divinité @ adorery si ce n’est Allah.

M\Q}ﬁé’;&d\héw‘ﬁj cw\‘;&é\-\.ﬂ\l&sy\;ﬁ‘ﬁ
Aucune priére apreés celle de I'aube jusqu au lever du soleil, et aucune priére apres celle de 'aprés-midi

Jusqu au coucher du soleil.
4. ﬁ.l:d/ >
Dans la legon précédente, nous avons étudié le pd>d, exemple :

J=Iday E0)

Prends garde a cet homme !

Maintenant, si ce en quoi nous sommes mis en garde est un J35 ydwas, le g est omis,

exemple :

el b oty )

Garde-tor de dormir en classe !

Ici, ce en quoi nous sommes mis en garde est un nom, agd), et il est précédé par le 3, mais si

un J33 ydas (voirlalegon 11, est employé, le g est omis, exemples :

M\@éwb\ gy

(et non a3 o)

19553 O SE P (.Su\

Prenez garde a Ia fornication !



o
o
\

C. \
g;

24
C. o
i\

o
Ca

C o 2 & 2 @
Prenez garde a la jalousie !

Sty G

- o
\
-
3\
Ce
—n\
\f»
{Ca
A\
.

Prends garde a I'oubli !

Notons que dans ce dernier exemple, ;&S est féminin. La forme au masculin est 3.

—n\

5. [Jad

Le féminin de ’Cf«\ (boiteux, est slx3¢, et la forme du pluriel féminin et masculin est é}

Cette regle s’applique a tous les noms sous le scheme :}Jd\ exprimant un défaut ou une
couleur.

Voici un exemple de nom exprimant une couleur : le féminin de }o.s-\ est ¢35 Le pluriel
pour les deux est jo>. Exemple : jesdl 3541 = peaux-rouges (Indiens rouges).

Le pluriel de :,a,’\ et $lag est yay qui est A Porigine jad. La &l a été remplacée par une 8508

a cause du (¢ qui suit.

6. sl

Les verbes avec un g comme premicére radicale ont deux ydas : 'un avec un g et l'autre sans.

La seconde forme aura un & en compensation. Exemples :

%
o\
%

Lo ey i

1l a décrit

admonition



confiance, confidence

o2 . . 2 . - P .,
Dans é;%5, la seconde radicale a une 04X, mais au pluriel, &1 aura une 3.

N : N BN %104 %% g}. 3 /o 2,
Cette regle s’applique a tous les noms sous le schéme akad, comme 483 ou &5k,

8. Jgsh siad

Une préposition précédant J35d! ydasl peut étre omise, exemple :
. 5 _ o4 s%
u.\Q | oo Al 346l

Je cherche protection en Allah contre le mensonge.

La préposition }s peut étre omise si elle est suivie par un J§5 ydwes, exemple :

s
~——n\

\E
W -
é\n

C.

\%\
\

e OL A Ul on Jiad OF A Gl

Nous avons étudié le J& dans la lecon 1, exemple :



¢ ;..;m Sgzl ol

Oui est ton frere Hachim ?

Le J% est de quatre sortes :

2 2 ,.
I Z}Q‘ o z}gj\ JX de substitut complet,

g 7
Mires g3 52
M
Ton frére Muhammad a réussi.

Ici, Lo est indentique 3 &g,

P A
II1. 3&’\ ;,.e q'a*ﬁ\ du\d de substitut en partie)

o . % @ 2 o7

PY-W-} il SJST
rd

Jai mangé le poulet, sa moitié.

Ici, i est une partie de drl>d).

o L - o
III. 4\.«.‘:‘.&:}’\ J& (e substitut inclusif)

Bghool LS ha e

Jaime ce livre, son style.

Ici, @ ghisl n’est pas strictement identique a QuSJ, et n’est pas une partie de lui, mais c’est

quelque chose inclus en lui. Voici un autre exemple :

555 GiiS Dbyl o Jelods

Nous nous sommes interrogés sur I'examen, comment 1/ sera.

_9_



2
IV. 5‘.’.“:‘“‘ d-\j\ de substitut contrasté)

Donne-moi le livre, ge veux direy le cahier.

Ici, le terme voulu est ;3\ mais celui qui parle a fait une erreur en parlant de SSJ), et il se

reprend et corrige lui-méme.

Le nom duquel le J% est substitut est appelé & J3%. Dans JN L &3, le mot M est le J4,

et St est le 4 JAoa,

Le J& ne s’accorde pas nécessairement avec le 4% Ji pour ce qui est d’étre défini ou

indéfini, exemple :

“d /gy‘ “d . ‘ 0 -~ R o %
deibew¥ g dund AV ¢ opial
“w e j o * - . f
Je connais deux langues : le frangais et I'espagnol.
. 0t . , . 4 . 4 z , .
Ici, .28 est indéfini et & &)1 et &gl sont définis.

Le J4 et le & JA& peuvent étre :

A. Tous deux des noms

4 a3 J6 o G2 e Slidleg )

IIs t'interrogent sur (e fait de fairey /a2 guerre pendant les mois sacrés. [Qur'an 2.217]

B. Tous deux des verbes

4. N D Gl * 6T BL U5 lads ... b

...car quiconque fait cela encourra une punition. Et le chatiment lui sera doublé, ... [Qur'an 25.69-68]

~10 -



C. Tous deux des propositions

~

4 Guty pil WSl ¥ Dgalad y (ST (ol vodirs B

z

Craignez Celui qui vous a pourvus de [toutes les bonnes choses| que vous connaissez, qui vous a pourvus de

bestiaux et d'enfants, [Qur’an 26.132-133]

D. Différents, 'un une proposition et 'autre un nom

re

4§ LB S L Jy ks BTy

Ne considérent-1ls donc pas les chameaux, comment ils ont été créés,... [Qur’an 88.17]

10, J35a jiad

+ 8\

0 g0 | 9l

1l sembre étre somnambule.
Le J95 jdas dans cette phrase, ?5...’3 ’@'T, estle jsi.

Nous avions vu un type de J33 ydas qui est fait de S+ ¢ \as, exemple :

o
e\, \

C.o

———n\
‘o
——n\e

SR

7

Je veux sortir.

Il existe un autre type de J§3 y%as qui est fait de &1 + son &f et son &, exemple

< -
i‘ < f
L]
‘ S/ L4
7

1l m’est parvenu qu 1l était mort.

@
.

- 2
e

Ici, le J355 yiias dans cette phrase, &b &1, est le Js du verbe CL'

11 -



Voici d’autres exemples :

Cela me réjouit que tu sois mon disciple.

s 2o 2 g% e
J:}mm@\j.x.ﬁ.

1l semble que tu sois pressé.

Exercices

10

R épondre aux questions suivantes.

Indiquer les verbes appartenant a la & <\ apparaissant dans la lecon.

Ecrire le ¢ Lz, le et le y&ias pour chacun des verbes suivants.

Ecrire le JeWl ¢ pour chacun des verbes suivants.

Indiquer tous les verbes appartenant a la & @\ et ses dérivés dans les phrases
suilvantes.

R éécrire les phrases suivantes en employant &d.

Faire des phrases avec I'aide de mots suivants en employant _wield £3G1 Y.

Replacer le nom avec le J95 ;das dans chacunes des phrases suivantes.

Ecrire le téminin, et le masculin-féminin pluriel pour chacun des noms suivants.

- 12 -



11 Donner la forme du jdes pour chacun des verbes suivants.

12 Ecrire le féminin pluriel régulier pour chacun des mots suivants.

Les particules assimilées aux verbes

Elles sont au nombre de six :

7 rd 7 A ~ 7 Z
a( - 4, 0 & ".'if a5 a
M ol ‘~’§j J J I

3 P2 5

<

’ s, 2 PEA z K [ . N 7 .-,
Elles sont également appelées <\g1glg Of (O} est ses sceurs). Nous les avions déja étudiées.

Elles ressemblent aux verbes pour deux raisons :

A. Dans leur sens :

et Of : « J'accentue le fait » emphase) ;

Ce

!

P

O : « ressemblanta » ;

-

&3 1 «Je corrige » ;

-

& « Je souhaiterais » ;

-

4 // 9 N .
I ¢« J'espere » ou « Je crains » ;

B. Dans leur fonction grammaticale :

Comme le verbe et son & Jsaéis, ces particules rendent o s leur .

13-



Le sens de ces particules

Ces deux particules expriment &S Iemphase,, exemples :

- t 2 “ /é &
% Sl s dly o)
Allah est, certes, dur en punition ! [Qur’an 5.2]

@
.

4 Stiadt s b O v2lens 3

Et sachez qu'Allah est dur en punition. |Qur'an 8.25]

R ‘~ 2 °~ @
-~

Cette particule exprime awid) (a ressemblance), exemple :

C’est comme si [a connaissance était Lumicre.,

% -

Y

(;0 12N

Elle peut également exprimer »&J (e doute, les suppositions), exemple :

On dirait que je te connais.

1Ay

. . 4 ° 4
Cette particule exprime J\ydawy! da rectification), exemple :

_ 14 -



S T 255 ol

Hamid est intelligent, mais fainéant.

Cette particule exprime G.QJ\ de souhait), exemple :

Sep0 Ol &

Comme j aimerais que la jeunesse revienne !

A2 o

é\.é.&?\j @,J\

. . a0 g, 2.6 . .
Cette particule exprime Wiyl SV Tespoir etla crainte), exemples :

}#a,/ i&‘ @//
hg/.)/“ M

-

Comme j aimerais que la jeunesse revienne !

Je crains que le blessé vienne a mourir.

Toutes ces particules sont employées avec un id&s et un & ; elles rendent o geais le 1324,
Aprés leur introduction dans une phrase nominale, le 14&% s’appellera &) o, etle g2, O] &

z

Voict :

s % P @ s 8% M
N§Re F1\) d; IFE Al
O & & (.5.«1 g (N5

Phrase nominale

~15-



= A la différence du 1, le & o) peut étre indéfini si le O] 4 est une proposition verbale.

! !

Exemple :

Comme si rien ne s’était passé

» Alinstar du &, le 0| y& peut étre 3384, daz ou iz 4 :

!

3346
. P A - /3‘ ‘:
9\.\M’/J‘ e L)
Certainement qu’Allah est prompt a faire les comptes.
*/l o }.
A. Une proposition verbale :
Zz - - ¥ é 2 > - g ‘?
4 \awer Ol jaxs A O) &
Car Allah pardonne tous les péchés. [Qur'an 39.53]
B. Une proposition nominale :
ws g 4 2 - - & ‘:
4 B s odis all) KR
La connaissance de I'Heure est auprés d’Allah. [Qur'an 31.34]
.-/l o { Q

A. 333;&3‘3 i‘.’,d\ (une proposition prépositionnelley :

)l e S5

1l semblerait que tu sois (originairey de Chine.

~ 16 -



2, @
B. J}B\ une circonstentielley :

kall de it

Jespére que le professeur est chez le directeur.

Sile j& est une iis aiy, il peut étre précédé du o), exemple :

(;0 ®

£ oo Wl &1 5 * 2gt G O %
el I R

Vers Nous est leur retour. Ensuite, c'est 2 Nous de leur demander compte. [Qur’an 88.25-26]

La forme commune serait 4 Uorigine : /s ol o\ 25 * ) g

! 20 :J\
Ici, le ) est défini ((..éa’,\;l et (‘-é-/ftn/mr/), donc le changement est optionnel, mais si le gw! est

indéfini, 1l devient obligatoire, exemples :

4 G YT G &1

!

Nous avons [pour eux]| lourdes chaines et Enfer, [Qur'an 73.12]

:&3\ a pour pluriel j&\

‘4 o A o A 0‘ P ‘?
A c6té de I difficulté, est certes une facilité | [Qur'an 94.6]

Ici, il serait incorrect de dire Lg-d Y :.31 > 3 & o

Sile au) de &3 est un pronom de la 1

personne du singulier (o), il est obligatoire

d’ 1 o 14 . ,
employer le gw}!\ O¢ (voir la Clé du tome II, legon 29y, exemple :

) -
. ~0
R I3
-  w
-~

Jaurais aimé étre un enfant !

17 -



A

Avec ), o, & et 55, ceci est optionnel. Il est donc possible de dire i ou ), de méme

!,

pour les trois autres particules, sauf pour & qui sera :

Wysb 535 Siyf o 4

Je crains ne plus te voir pour une longue période.

~ 18 -



